

Nueva Illice

Revista Semanal, Organó

de la Sociedad Cultural y

Artística Blanco y Negro

SUSCRIPCIÓN

Un mes. 0'30 ptas
de España, trimestre. 1'25 »
Exterior, trimestre. 1'50 »

Año VIII  Núm. 421

Elche 18 de Julio de 1920

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Canalejas, número 45, donde
se dirigirá toda la correspondencia.
No se devuelven los originales.

Blanco y Negro

En esta Junta Directiva elegida por aclamación en nuestra Sociedad el domingo último.

Presidente, Rafael Basco Llebrés; Vicepresidente, Fernando Fenoll Foitana; Secretario, José M.^a Soler Agulló; Vicesecretario, José Campello Quiles; Tesorero, Francisco Torres; Interventor, Pedro Mendiola; Bibliotecario Interino, Antonio Agulló Soler; Vocales, Antonio Rodríguez Gimenez, Manuel Luque Sánchez, Germán Penalva Mendioa y Mateo Pascual Selés.

MEMORIA

En la Junta General celebrada por la Sociedad «Blanco y Negro» el día 11 de Julio de 1920.

Estimados consocios:

En cumplimiento de un precepto reglamentario vamos a exponer brevemente, en nombre de esta Junta Directiva, la labor realizada durante el primer semestre del año actual.

Ha sido esta grande: lo dificultan muchos inconvenientes, el principal de los cuales es la falta de recursos suficientes para llevar a cabo una labor cultural digna de este nombre. A pesar de esta obligada modestia, nuestros esfuerzos han tendido a realizar toda la obra posible. Vamos a reseñarla ligeramente, como los Estatutos ordenan:

CONFERENCIAS.—Una conferencia hemos dado a reseñar, a cargo del cultísimo y notable orador D. Juan Castrillo San-

tos, que constituyó un verdadero triunfo para «Blanco y Negro».

A pesar de los insistentes requerimientos de esta Directiva acerca de algunos insignes oradores, que prestaron su conformidad a dar conferencias en nuestra casa, no hemos logrado encontrar la fecha propicia para que estos señores nos honrasen con su presencia. Veremos si más adelante nuestras repetidas gestiones logran el éxito apetecido.

VELADAS.—Se han celebrado dos: una en honor del insigne maestro de las letras patrias D. Benito Pérez Galdós, en la que tomaron parte notables elementos de Alicante y Elche, entre ellos el ilustre poeta D. Salvador Sellés y el notable jurisconsulto D. José Guardiola Ortiz, y otra la «Fiesta de la Poesía», celebrada brillantemente en el pasado mes de Mayo.

BLANCO Y NEGRO.—En este resumen de la vida social en el primer semestre de 1920, el punto más delicado y sensible es seguramente lo ocurrido a nuestra gloriosa banda de música.

Suponemos a todos nuestros consocios enterados de las incidencias de este asunto, que ha motivado la dimisión de D. Vicente Alcaraz, dolido de la forma en que interpretan el Arte quienes por sus cargos están obligados a favorecer su cultivo; por ello no entramos en detalles conocidos por todos, lamentando solamente la injusticia de que está siendo víctima «Blanco y Negro» por parte de quienes más debieran apoyarle.

JUNTA DIRECTIVA.—Por sus múltiples ocupaciones, han presentado la dimisión de sus cargos los señores socios que la constituyen, con carácter de irrevocable, sobre cuyo

asunto acordará la general reunida en este momento y a su debido tiempo, cuanto considere conveniente. Excepto el de Presidente, los demás cargos hubieran podido proveerse por esta Directiva conforme marca el Reglamento; pero hemos preferido dejarlo al arbitrio de la General, considerando la proximidad de esta.

Esto ha sido, a grandes rasgos, lo mas saliente de la vida de «Blanco y Negro» en el pasado semestre: lo presentamos a la consideración de la Asamblea, cumpliendo lo que nuestros Estatutos prescriben.

Elche 7 de Julio de 1920.—V.º B.º El Vicepresidente, ANTONIO RODRIGUEZ GIMENEZ; El Secretario, DANIEL BUYOLO.

Otro rato a música

Concretando

«La Libertad» nos exige en su último número que digamos qué gestiones hemos hecho para evitar la ruptura del Ayuntamiento con la Banda. A pesar de esa palabra, nosotros contestaremos que no hemos hecho ninguna, ni creemos que procede hacer tampoco. El Ayuntamiento, por economizar unas pesetas, sustituye a «Blanco y Negro» por una charanguita. Para evitarlo, ¿qué puede hacerse? ¿Enviar a algunos concejales con sus abogados asesores a que D. Vicente Alcaraz les enseñe a amar la música? Sería mucho trabajo para D. Vicente: una carga muy pesada para los seis reales con que la esplendidez municipal le paga...

En cambio de nuestra amable respuesta a «La Libertad», nosotros esperamos de su proverbial galantería que conteste unas cuantas sencillas preguntas, si es posible concretamente y sin literatura.

1.ª ¿En qué documento municipal consta que no se contrata a «Blanco y Negro» por causa de NUEVA ILLICE?

2.ª Si esto no consta así en parte alguna, ¿a título de qué sienta esa afirmación «La Libertad» tan ahincadamente: como órgano liberal, como tutor de los concejales o sentando como oficial su particularísima opinión?

3.ª En la célebre sesión que ha originado todo esto, ¿se pronunciaron frases mortificantes para «Blanco y Negro»?

4.ª ¿La palabra estafadores, es ofensiva?

Los beocios

Sigue dando juego la palabreja, que definitivamente fué un hallazgo. Tres son los que en nombre de la Redacción de «La Libertad» salen a la palestra: Manuel Navarro Gómez, malogrado vicepresidente de «Coro Clavé» y de «Popular Coro Clavé»; Antonio Serrano Hernández, a quien creíamos dedicado a las fuentes gorgoteantes y a las lilas esplendorosas, y nos resulta un Cid con todo su dramático ropaje; y Antonio Sansano Mora, hijo del exalcalde D. Vicente, burgués, socialista, redactor de un periódico monárquico, etc., etc.

Estamos encantados de estos filiales episodios. Cuando los padres se han hartado de arrojar la piedra y esconder el bulto detrás de una Redacción que lo consiente, salen estos jóvenes a reñir descomunai combate. Pero no accederemos a sus deseos. Uno es sobrino de D. Manuel, otro de D. Francisco, otro hijo de D. Vicente. ¿Vamos a estropear con censuras tan hermoso acto de abnegación familiar? Nunca, nunca, nunca.

“Se alquila...”

«La Libertad» del domingo constaba de seis páginas. Las dos extraordinarias—lo hace constar la Redacción—eran alquiladas para injuriar, para insultar anónimamente, por un grupo de «Popular Coro Clavé».

Toda la ética de esa flamante Redacción—de esa Redacción cuyos paladines son Manuel Navarro; Serrano Hernández y Sansano Mora—rebosa en el cartelito que publican: «Varios socios de «Popular Coro Clavé» nos han alquilado dos páginas para verter su venenosa bilis: nosotros les hemos acogido amorosamente porque pagan sus gastos»...

¿Quiénes tienen un nivel moral más bajo? ¿Los que alquilan su periódico a otros para que sin dar la cara difamen e injurien gravemente, o los que se aprovechan de esta abyección para sus malvados fines?

Lós esquirols

Ya salió el Comunicado de «Los Noveles». Trae todo el repertorio de las frases gruesas: Calumnia canallesca, despreciable, proceder rufianesco, gentes de poco más o menos, etc., etc.

Tila, D. Juan Antón, unas tacitas de tila.

El que va a ofrecer su trabajo a menor precio del que lo realiza otro de su oficio, y por ese medio le suplanta, es un esquirol. «Los Noveles», que se han ofrecido al Ayuntamiento a mitad del precio que «Blanco y Negro» cobraba, son unos redomados esquirols. Esquirols, quieran ellos o no quieran Esquirols, aunque amenacen con terroríficas revelaciones. Esquirols, aunque hagan la burrada de llamar *encortinados* a quienes, a la luz del sol, dirigen a nuestra sociedad.

Nada más. Cuando los músicos disidentes cobren al Ayuntamiento con arreglo a la tarifa de «Blanco y Negro», dejarán de ser esquirols. Mientras tanto, a pesar de sus cacareadas simpatías proletarias, esquirols, esquirols, esquirols...

Antes de llegar la última hora

Telegrama-Consejo

A Vinagre.—Elche

¡Aún tengo esperanza y fé en el divino Calvo! Recibí tu telegrama. Todavía tienes salvación convirtiéndote como Sansano y Vives en lacayo, alabardero o sayón de D. Manuel.

Sé puerco, cultiiva la roña y no gastes más perfume que esencia de amoníaco, tendrás, si así lo haces, entusiastas admiradores. Si tomas mi consejo serás un genio.

PEPISANTO COXERA

Palabras de un ingenio amigo Mediterráneo

amigo: olas que vais a morir rumorosas y espumosas sobre las arenas doradas y lucientes de la playa rosa de Santapola: Si al llegar «los días de S. Jaime» encontráis ahí a la colonia veraniega de illicitanos en sus barracas y con su bullicio sano; si veis que la tradicional visita de higiene y de placer que os hace este trabajador y espléndido se ha interrumpido este día no os asombre, que no es que aquí se os ha olvidado nada de ahí!—sinó que un motivo trascendental y posiblemente lo impide, con sentimiento, verdaderamente grande, de todos. ¡Válganos la Divina Pastora! ¿Qué qué pasa? Vais a saberlo, mar bondadoso, olas pacificas, que yo me he tomado la misión dolorosa de deciroslo:

es el caso que un aciago día—hará de esto cosa de un mes—se les ocurre a los obreros de la alpargata que se les da a los patronos yo no sé qué Sindicato, que estos patronos están en redondo. Y surge el pleito en forma de una guerra formidable. ¡Figuraos, todos los alpargateros de...

al principio, todo marchaba como una seda: la esperanza de un pronto triunfo, alentaba al elemento proletario; se cantaba que desfilan los días; que los patronos siguen estrechos; que la cosa se prolonga y agría por momentos; que se recurre a los ahorros que habían de gastarse en una época deliciosa; que esto se hace más duradero que el oro de la Reconquista; que se agotan todos los recursos económicos; que se apodera del pueblo un malhumor de desdicha de que no teneis idea... ¡Todo un pro-

blema a que en el Centro Obrero reparten pan y en el «Coro Clavé» dan *tortas*.

Y tanto a los fabricantes, tozudamente irreductibles, se les habla con reflexiones, con fórmulas de arreglo, con detalles; se les amenaza, se les apostrofa, se les boicotea, se reduce el Sindicato a lo mínimo... pero ellos, ¿qué hacen? Pues, con un desgarro inaudito, compran motocicletas que dan unos estampidos terribles y se entregan a los hambrientos por los hocicos—y perdonadme el modo de señalar—a todas horas del día y de la noche y en cuanto a transigir con el Sindicato, ¡naranjas de limela!

¿Os parece mar, y olas de nuestras ansias? ¿Verdad que los hombres son de cemento armado?

¡Nada; aquí nos teneis a todos metidos en este trabajo de alfilerero, alicaidos y nostálgicos; a ratos más arrebatados que de nuestras culpas y pecados; ociosos a más que de nuestras culpas y pecados; comiendo unas ensaladas de cebolla que tumban a los sudados; sudando más que un botijo recién estrenado; con una *galbana* encima que Dios nos saque de ella con el viento. Lo bueno es que se afronta la situación con una actitud ejemplar. ¡Con deciros que aquel buñazo de la guerra es una fiera comparado con nosotros!... Está muy en el camino de ¡Bienaventurados los pacíficos!

Y la cosa ha llegado a su periodo álgido. Esto ya es el término. Lo que no se sabe es en qué parará esta lucha entre el capital y el trabajo (bueno, esto

es un decir). Lo mismo puede tener fin con una sumisión sensible e irritante, como acabar en algo que, a su lado, aquello de Numancia resulte una partida de pelota. ¡Dios nos coja confesados!

¡Oh, mar y olas amadísimos! Si nos hicieseis el favor de tomar la carretera y veniros hacia acá, siquiera por un día, con objeto de que pudiésemos saludaros y reverenciaros... y de paso darnos un soberbio chapuzón, ¡cuánto os lo agradeceríamos!—J. J. C.

DIMISION

Director y Redactores de NUEVA ILLICE, hemos presentado a la nueva Junta Directiva de "Blanco y Negro" las respectivas dimisiones, con objeto de que libremente pueda señalar a nuestra Revista la conveniente orientación y escoger los hombres que hayan de llevarla a la práctica.

En este último número en que intervenimos, hemos de dar las gracias mas expresivas a nuestros lectores por el apoyo que durante nuestra actuación han venido prestandonos.

La huelga de alpargateros

Aun no se ha conseguido solucionar el grave conflicto que tiene paralizada la vida de Elche.

El delegado del Ministro del Trabajo que nos visitó esta semana no ha logrado poner de acuerdo a obreros y patronos.

Nos dicen que anoche salió para Alicante el compañero Barceló, llamado por el gobernador, para buscar una solución.

Ojalá se encuentre, terminando estas dolorosas circunstancias.

De la Cartera

Para Puente Genil, donde pasará una corta temporada ha salido nuestro distinguido amigo el culto y entusiasta Presidente de la Cruz Roja de esta Ciudad D. Antonio Sánchez Bernad, acompañado de su simpática hija Maria

Lleven feliz viaje, y que no nos olviden por aquellas fértiles tierras andaluzas.

—Ha sido aprobado en las recientes oposiciones al Cuerpo de Telégrafos, nuestro apreciado amigo don Francisco de P. Ramos Folqués.

Nuestra enhorabuena.

—Doña Pascualita Antón, esposa del distinguido industrial D. Antonio Brotóns Oliver, ha dado a luz felizmente a un precioso y robusto niño.

Damos la enhorabuena a tan dichosos padres.

—Ha subido al cielo una hijita de nuestro estimado amigo el pundonoroso Capitán de la Guardia Civil D. Joaquín Bosch y Rodríguez de Ribera, a quien, como a su distinguida familia, acompañamos en su dolor.

Damos nuestro pésame más sentido a nuestro buen amigo José Bonet y familia, por el fallecimiento de su padre, ocurrido en la pasada semana.

—El próximo domingo no aparecerá NUEVA ILLICE.

Tipografía de José Agulló, Canalejas, 5, ELCHE

NUEVA ILICE

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 20.000.000 DE PESETAS

CASA CENTRAL: MADRID

SUCURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Melilla, Lorca, La Unión, Aguilas, Orihuela, Cieza, Mazarrón, Caravaca, Hellín, Elche, Yecla y Totana

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Sucursal de Elche :-: Horas de oficina de 9 a 13

Mata-Fuegos "KYL-FYRE"

Nuevo sistema de rápidos y seguros resultados.

(-) 20 pesetas aparato (-)

Con el «KYL FYRE» tiénese en casa una protección permanente.

Agente exclusivo para ELCHE y pueblos limítrofes:

Francisco Torregrosa

¡¡Agricultores!!

ANTES DE COMPRAR

Azufre

CONSULTAR PRECIOS

Droguería F. Pérez Seguí

Salvador, 30.—ELCHE

Las Pastillas Pectorales Balsámicas del Dr. SOLER, quitan la tos por rebelde que sea. De venta en todas las farmacias y droguerías.

Francisco Quesada

❁ PRACTICANTE ❁

Calle Huerto Gil :-: Horas de cura de 12 a 1

Homeopatía

Dres. Amancio Meseguer e h. j.

Alicante

Calle de Castaños, 1 (esquina a la plaza de Isabel II.)

Consulta todos los días de 10 a 1.
Desde el 1 de Mayo de 1920.